

## 北京体育大学

## 在服贸会上擦亮北体志愿者金名片



在服贸会公共舞台论坛区,北京体育大学学生正进行颁奖礼仪的志愿服务。

孙韩雨祺 摄

本报讯(记者 孙梦莹)“在这几天工作中,我们的步数常在微信运动中遥遥领先,但大家都坚持了下来。”参与服贸会论坛服务的一位北京体育大学学生志愿者介绍。

北京体育大学53名本硕学生与2名带队教师共同组成了北京体育大学2022年服贸会志愿队伍,在体育专题开展服务。学校志愿者已累计服务3000余小时。在首钢园体育服务展区

的一场以体育为主题的论坛上,北京体育大学学生于依鹭紧盯着手机上的秒表。因为每位演讲嘉宾限时12分钟,10分钟一到,她就要举起2分钟倒计时牌,示意演讲者注意时间,以保证论坛各环节紧凑有序。偶尔,她也和展区门口的志愿者换岗,这里的服务台放置着新口罩,以防观众遇到口罩损坏等情况能及时更换。

这仅是北体志愿者服务的一小部分。在本次服

贸会中,北京体育大学志愿者全部服务于体育专题,承担了6号展馆、7号展馆、14号展馆、15号展馆和三高炉5个会场的论坛服务、公共舞台论坛区、媒体协助、嘉宾接待、后勤服务、观众接待6项岗位工作。

为做好此次服贸会志愿服务工作,校团委于8月初成立工作专班,指派专人负责疫情防控、物资保障、新闻宣传相关工作。学校志愿者培训于8月24

日启动,共持续2天,培训采用统一线上组织的方式开展。累计培训时长达825小时,培训平均出勤率达92%。培训全程严格执行保密要求,做到了培训人员守纪律、培训材料无外泄。

校团委书记陈中表示,在本次服贸会上,学校志愿者传承北体青年服务党和国家重大活动的光荣传统,发扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,擦亮了北体志愿者的金名片。

## 北京中医药大学

## “10秒”中医药体验馆亮相服贸会



北京中医药大学的工作人员正在介绍“望而知之屏”。

张超 摄

本报讯(记者 孙梦莹)8月31日至9月5日,2022年中国国际服务贸易交易会在国家会议中心和首钢园成功举办。秉承“融合”“创新”“共享”三大要素,由北京市中医管理局委托北京中医药大学承办的北京2022冬奥会、冬残奥会“10秒”中医药体验馆在冬奥会、冬残奥会展示后,再次亮相本次服贸会。

参观者用手指轻轻点击电子屏幕——“望而知之屏”上的二十八星宿盲盒中的任意一个,盲盒内藏的中药图片、中医小知识便不断跳出。角、亢、氐、房、心、尾、箕……屏幕上的“二十八宿”象征着中医天人相应的核心理念。一个个中医药知识点星罗棋布,以本草之奇、百方之效、名医之迹见证中医药与中华民族五千年历史。

本次“10秒”中医药体验馆位于中医药服务“C位”展区,体验馆把在冬奥村、冬残奥村中深受国内外运动员、工作人员喜爱的“望而知之屏”复刻在服贸会的场馆中,通过盲盒模式的交互体验,为参观者展示涵盖中医药重要历史人物、典籍著作、文物古迹、本草方药的知识点和上百个涉及食疗、针灸、功法、理论、文化的中医药科普短视频,提供具有国风特色的沉浸式、互动式体验。

与冬奥会不同,本次服贸会“10秒”中医药体验馆充分利用5G、AI、8K超高清、大数据技术,打

破了传统中医药文化传播原有的区域、时空限制,融合中医药大健康产业先进发展理念和国潮艺术,充分展现了中医药在服务贸易领域的新理念、新态势、新风尚。

体验馆通过展示数字中医药文化品牌和创新成果,全方位、立体式呈现中国中医药产业在临床医疗、健康养老、医药科技、中医药文化传播等服务管理领域的探索和深耕,助力进一步推进“健康中国”建设、培育中医药健康文化、拓展中医药健康生态产业新环境。

学校党委书记谷晓红表示,相比过去注重对教育的服务,今年又加入了科技的成果转化,打造了一次全方位线上线下互动的数字时代中医药服务,实现了中医药服务更有效,更深入人心。

服贸会期间,北京中医药大学校长徐安龙阐释了如何讲好中医药故事。他表示,要想讲好中医药故事,首先要用好语言。中医药要想让世界理解,就需要用老百姓听得懂的语言,用朴素的语言来宣传,讲好中医药故事。其次要用好实证,好故事不能空讲,要用临床疗效说话,让百姓感受到中医药的效果,才能感受到中医药的魅力所在。此外,还需要用科学道理来讲中医药故事,要致力于不断探索疗效和价值的科学道理,探寻背后的科学依据。

## 中国地质大学(北京)

## 44名志愿者接待30余服贸会嘉宾团

本报讯(记者 孙梦莹)在2022年9月中国国际服务贸易交易会上,中国地质大学(北京)2名带队教师、44名志愿者参与志愿服务,累计接待超过30个嘉宾团,服务超千余人次。

作为唯一一个承担服贸会首钢园区团体接待任务的高校,中国地质大学(北京)高度重视志愿者选拔工作。团队中有14人曾参与保障北京2022年冬奥会和冬残奥会。8月26日起,学校陆续开展岗位培训工作,从服贸会基本知识、传染病防控知识、礼仪及志愿技能等多方面对志愿者进行培训,同时进行为期两天的实地踏勘、彩排演练,保障志愿服务工作高效有序进行。



志愿服务期间,充分发挥党员先锋模范带头作用,学校组建5支北地党员先锋队。5支队伍分别对应嘉宾

接待、展厅讲解、路线引导、会议保障和秩序维护等服务内容。党支部每天开展党日活动,包括理论学习、展

板布置、激励动员会等内容,让党的旗帜高高飘扬在志愿服务一线,让党的光辉照耀在每一位志愿者心间。

中国地质大学(北京)志愿者手举欢迎参观牌,在服贸会进行志愿服务。

学校供图